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A m erikai k eresk ed ők  B u da pesten ,
A bosztoni kereskedelmi és iparkamara 

vezetésével száznégy* amerikai kereskedő érke­
zett Budapestre tanulmány céljából s azért, hogy 
a jövő  évi bosztoni nemzetközi kamarai kon­
gresszusra m eghívja a magyarországi keres­
kedelmi és iparkamarákat. Tegnap még Becs­
ben időzték, a hol számos kom m unális 
és ipari intézményt látogattak meg, resztvet­
tek a számukra rendezett lakom án s m a reggel 
indultak útnak Budapest felé. Déli tizenkét 
óra ötven perckor érkeztek meg a nyugati pálya­
udvarra, hová külön vonat hozta őket.

Igen nagy közönség gyűlt Össze az amerikai 
vendégek fogadására. rA' kormány részéről Mentsik 
Ferenc miniszteri tanácsos, az állami munkásbiz- 
tositó hivatal elnöke, a főváros részéről Báróén 
István dr. polgármester és Déry Ferenc dr. 
tanácsos, a budapesti kereskedelemi és iparkamara 
részéről Thék Endre és Heinrich Ferenc alelnökök, 
valamint a titkárság személyzete jelent meg. Honfi­
társai üdvözlésére megjelent a pályaudvaron Nash 
Pál amerikai főkömzúl Mailéit Ferenc alkonzullal.

Miután a vendégek kiszálltaik a külön vonatból, 
körben elhelyezkedtek a perronon és ekkor első­
nek Mentsik Ferenc üdvözölte őket angol nyelven 
a kormány és a kereskedelemi minisztérium nevé­
ben és azt a kívánságát fejezte ki, hogy á vendé-1 
gék jó  benyomásokkal' térjenek tőlünk vissza ha­
zájukba.

: Utána Bárczy István dr. polgármester mondóit:

nevében üdvözölte a vendégeket, a kiknek azt kí­
vánta, hogy érezzék magukat jól és otthonosan a 
mi körünkben. A főváros maga is hozzá akar já­
rulni, hogy minél kellemesebbé tegye az itt tar­
tózkodást a vendégeknek, a kiket fölkért, hogy te­
kintsék meg a főváros intézményeit,

A beszédekre John 11. Falién, a bosztoni kereske­
delmi kamara elnöke, á társaság vezetője válaszölt. 
Nagyon szívesen jöttek cl, úgymond; Magyarország 
fővárosába és nem ís niint irineretlenék jöttek ide. 
Jól ismerik a fővárost, ismerik az országot,; ismerik 
a magyar történelmet, a magyar irodalmat és a 
magyar zenét és éppenezért bizonyos,'hogy a leg­
jobb benyomásokat’ fogják itt szerezni. Azért jöt­
tek, hogy most személyesen is megismerkedjenek 
a magyarokkal. Végül ismételten megköszönte a 
szives üdvözlést és fogadást.
.. Szavait nagy éljenzés követte, melynek le- 
csillapálfával a -társaság a pályaudvar előtt vára­
kozó fogatokon szállásukra hajtattak.

Jonh F. Fitzgeráld bosztoni polgármester még 
a pályaudvaron megismerkedett Bárczy polgármes­
terrel, a kinek elmondotta, hogy sürgős dolog haza- 
szólitja és ezért már Becsből haza akart utazni, de 
nem akarta, úgymond, megbántani Budapest pol­
gármesterét, el akart kerülni minden félreértést és 
ezért mégis csak eljött a társasággal Budapestre is.

Az amerikai vendégek' a pályaudvaron való fo­
gadás után a Hungária-szállóbeli lakásukra hajtat­
tak, a hol már várta őket a magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága állal rendelkezésükre bocsátott

négy-négy füzet, mely a főváros, az Alföld, a Magas- 
Tatra és a magyar tenger természeti szépségeit mu­
tatja be gyönyörű képekben. A kiküldöttek ezenfölül 
a fővárosnak cgy-cgy szép diszalbumát kapták aján­
dékba.

Délután félhárom órakor a budapesti kereske­
delmi és iparkamara Thék Endre udvari tanácsos 
alelnök elnökléséveí rendes ülést tartott, melyen a 
kamara vezetői, s a különféle kereskedelmi testületek 
képviselőin kívül megjelentek az amerikai vendégek 
teljes számban. Az elnöki emelvényen Thék Endre 
és Heinrich Ferenc alelnökök mellett helyet foglaltak 
John H. Fahcy, a bosztoni kamara elnöke, Fitzgeráld 
bosztoni polgármester, Pékár Imre dr. és-Keejcsi 
Rezső dr. kamarai titkár. A vendégeket a kamara és 
az érdekképviseletek nevében Thék Endre üdvözölte, 
a kinejk beszédét Pékár Imre dr. tolmácsolta angolul. 
Ezután Krejcsi Rezső dr. titkár fölolvasta Lánczy 
Leó kamarai elnök üdvözlő táviratát, a mely kö­
szönti a vendégeket, s azt a reményét fejezi ki, hogy 
magyar földön való látogatásuk erősíteni fogja a két 
nemzet közötti gazdasági kapcsokat s hasznára fog 
válni a földrajzilag távol fekvő, de érzésben egymás­
hoz közel álló két nemzetnek. Fitzgeráld bosztoni 
polgármester emelkedett most szólásra s rendkívül 
szives hangú beszédben hívta meg a kamarát az 1912.

szeptemberében Bosztonhan megtartandó negyedik 
nemzetközi kamarai kongresszusra. Amerikában, 
mondotta, sok százezer magyar, köztük igen sok ki­
váló művész, tudós, iparos és kereskedő él. s ezek 
után Ítélve, kiválónak kell tartania a magyar nemze­
tet, a miért nagy örömére szolgálna, ha a magyar 
nemzet minél több tagját üdvözölhetné a bosztoni 
kongresszuson. Minden igyekezetük arra fog irá­
nyulni, hogy ugyanolyan meleg fogadtatásban legyen 
részük, a milyenben az amerikai vendégeknek Buda­
pesten részük van.

ugyancsak angol nyelvű üdvözlő beszédet. A város



A kamarai ülés után a vendégek átmentek a 
parlamentbe, a mely csodálatra ragadta őket. A mi­
kor kiléptek a terraszra, az eléjük táruló budai pâ  
norámában gyönyörködtek sokáig, A parlamentből 
két csoportra oszolva indultak el. Egyik részük a 
tőzsdét, az Osztrák és Magyar Bankot és a Keres­
kedelmi Bankot, másik részük pedig a Szépművészeti 
és a Mezőgazdasági Múzeumot tekintette meg. A 
Szépművészeti Múzeumban különösen a modem nia~ 
gyár művészet alkotásait nézték nagy tetszéssel.

Estefelé a társaság az Eötvös-téren a magyar 
királyi folyam- és tengerhajós-társaság föílobogózoü 
Deák Ferenc gőzösére szállt. Á hajóhídon Doínony 
Móric és Sényi Péter igazgatók fogadták a vendége­
ket, a kiket a hajón a társulat gazdagon megvendé­
gelt. Á gőzös előbb fölfelé haladt a Dunán, meg­
kerülte a Margit-szigetet, lement a Lágymányosig s 
azután az Eötvös-téren kötött ki. A dunai ulról is a 
legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a vendég­
sereg.

Este1 nyolc órakor a társaság kihajtalotl a Sváb­
hegyre, a hol a kereskedelmi és iparkamara banket­
jén vett részt.

A banketten ott volt a kormány részéről 
Mentsik Ferenc miniszteri tanácsos, a főváros részé­
ről Déry Ferenc tanácsos, a kereskedelmi kamara 
képviseletében Thék Endre alelnök, a kereskedelmi 
csarnok részéről Kuntz Jenő alel&pk és Schreurr 
Jenő dr. titkár, ott voltak továbbá a besztercebányai, 
a pozsonyi, a győri és az eszéki kamarák kiküldöttei.

A vacsorán az első felkössön tőt Mentsik Ferenc 
miniszteri tanácsos mondotta. A mikor az ameri­
kaiak hozzánk jönnek, úgymond, voltaképpen a fo­
tográfiáját hozzák el a tengerentúli nagy nemzetnek. 
Az amerikai nép fotográfiája, hogy rendkívül ki van 
henne fejlődve a nemzeti érzés; minden törekvésé­
ben, a gazdaságiakban épp úgy, mint a szellemiekben, 
ez az érzés hatja át. A mikor annak idején a fehér

____________________________ (Hely)
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(Idő) (Köt. v. fűz.)

házban Roöseveltlel kezel szorított, úgy érezte, hogy 
az egész amerikai néppel szőrit kezet. Most Taft a 
fehér ház ura, ismét méltó képviselője a nagy nem­
zetnek. Midőn rá emeli poharát, az egész amerikai 
nemzetre üríti azt. (Lelkes éljenzés, tetszés.)

Thék‘ Endre a' kosztom kamara elnökére és a 
hosztoni polgármesterre mondott lelkes hangú föl. 
köszöntőt. :

Ezután JohiiH . b'ahetf, a hosztoni kamara el­
nöke mondott fel köszöntőt. Azzal a komoly céllal 
jötték, úgymond, hogy az egész világ üzletembereit 
meghívják a jövő évi kongresszusra. Igyekezni fog­
nak, hogy a kongresszuson résztvevő magyarok meg- 
látogathassák azokat az amerikai városokat i.s, a me­
lyek őket a legjobban érdeklik. Amerikában ma egy 
millió magyar él, s ők azok, a kik a legtöbb szeretet­
tel vannak, az amerikai föld iránt. Kéri a magyarokat, 
jöjjenek el minél többen a jövő évi kongresszusra, 
hogy vendégszeretetüket viszonozhassák. A királyra 
emeli poharát, (Háromszoros hip-hip-hurrá után az 
egész vendégsereg fölállva énekelte el a Himnusz!.)

Végül Stackpole amerikai könyvkiadó mondóit 
beszédet, a melyben azt hangoztatta, hogy a mikor 
Liverpoolban hajóra üllek, Budapest volt a  végső 
céljuk, s most, hogy legtávolabb vannak hazájuktól, 
legközelebb vannak érzésben hozzá, mert olyan 
nemzet földjén vannak, a mellyel érzésben rokonok. 
(Zajos tetszés.)

A társaság ezután késő éjjelig maradt együtt, ki­
mentek a szálló terraszára, s ott elragad iái ássa! hall­
gatták a cigányzenekar magyar nótáit és gyönyör­
ködtek a fényárban úszó fővárosban.


